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مشاور امنیت ملی عراق پس از دیدار با دبیر 
شورای عالی امنیت ملی، فرمانده کل سپاه و 
رئیس مجلس شورای اسامی کشورمان، به 
دیدار مسعود پزشکیان رفت. رئیس‌جمهوری 
در دیدار روز گذشته با قاسم الاعرجی بر 
اهمیت توسعه روابط تهران – بغداد در تمامی 
عرصه‌ها تأکید کرد و با ابراز خرسندی از سطح 
عالی روابط میان دو کشور، اظهار کرد: »روابط 
جمهوری اسامی ایران و عراق در سطحی ممتاز 
قرار دارد و گسترش بیش از پیش این مناسبات 
نه‌تنها در چهارچوب روابط دوجانبه، بلکه 
در تعامل با سایر کشورهای اسامی می‌تواند 
زمینه‌ساز توسعه همکاری‌های امنیتی، اقتصادی، 

علمی و فرهنگی شود.«
و  دیپلماتیک  هیأت‌های  تبادل  پزشکیان 

رفت‌وآمدهای مستمر مسئولان دو کشور را 
موجب افزایش تفاهم، همگرایی و شکل‌گیری 
نگاه مشترک نسبت به مسائل دوجانبه، 

منطقه‌ای و بین‌المللی دانست.
وی در ادامه سخنان خود، ضرورت وحدت جهان 
اسام را پیش کشید و در توضیح چرایی این 
ضرورت اظهار کرد: »هرگاه وحدت و انسجام 
میان کشورهای اسامی برقرار باشد، توطئه‌های 
آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ملت‌های منطقه 

به نتیجه نخواهد رسید.«
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود، گریزی هم به ابعاد همکاری‌های دوجانبه 
تهران - بغداد زد و از اتصال شبکه حمل‌ونقل 
ریلی ایران و عراق به عنوان یکی از مهم‌ترین 
محورهای همکاری یاد کرد. در توضیح این مهم 
بود که پزشکیان گفت: »تسریع در اجرای این 
پروژه از سوی دولت عراق، افزون بر تقویت 
مناسبات تجاری، اقتصادی و فرهنگی میان دو 
کشور، زمینه اتصال گسترده‌تر کشورهای منطقه 

را فراهم خواهد ساخت و پیوندهای اقتصادی را 
تحکیم می‌بخشد.«

پزشکیان به این نکته هم اشاره کرد که »فعالیت 
و تردد بازرگانان منطقه با تکمیل این شبکه ریلی 

و ایجاد مناطق آزاد مشترک، امنیت‌زا خواهد بود 
و موجب شکوفایی اقتصادی در سطح منطقه 

خواهد شد.«
موضوع بعدی سخنان رئیس‌جمهوری، تأکید بر 

نگاه وحدت‌گرای جمهوری اسامی بود. جایی 
که توضیح داد: »از منظر اعتقادی، همه مردم 
غ از دسته‌بندی‌های  عراق و اقلیم کردستان را فار
قومی و مذهبی، برادران خود می‌شماریم و 
رمز عزت و سربلندی امت اسامی را در تقویت 
پیوندهای برادرانه و پرهیز از اختلافات داخلی 

ساخته دشمنان می‌دانیم.«
در ادامه این دیدار، قاسم الاعرجی، مشاور 
امنیت ملی عراق نیز با ابراز خرسندی از دیدار 
با رئیس‌جمهوری کشورمان، امنیت ایران و عراق 
را جداناپذیر از یکدیگر دانست و تأکید کرد که 
دولت عراق بر پایبندی کامل خود به معاهده 

امنیتی میان دو کشور پایبند است.
مشاور امنیت ملی عراق همچنین تأکید کرد 
که از نگاه نخست‌وزیر عراق و مسئولان اقلیم 
کردستان مرزهای ایران و عراق باید از امن‌ترین 
مرزهای منطقه باشند و هیچ تهدیدی از این 

ناحیه متوجه ایران نخواهد بود.
الاعرجی در ادامه، اتصال شبکه راه‌آهن ایران و 

عراق را اقدامی راهبردی دانست و افزود: »این 
طرح موجب همگرایی اقتصادی و سیاسی دو 
کشور خواهد شد و دولت عراق قاطعانه از آن 

حمایت می‌کند.«
مشاور امنیت ملی عراق با بیان اینکه فرصتی 
تاریخی برای شکل‌گیری همکاری‌های امنیتی 
میان کشورهای منطقه فراهم است که 
می‌تواند زمینه‌ساز تعاملات اقتصادی و سیاسی 
گسترده‌تری شود اظهار کرد:» روابط ممتاز 
ایران و عراق ایجاب می‌کند که برای گسترش 
همکاری‌ها بیش از پیش تاش کنیم؛ نمونه 
بارز آن حضور باشکوه در مراسم اربعین حسینی 

است که نماد پیوند دو ملت است.«
در بخش پایانی این دیدار، ریبر احمد، وزیر امور 
داخلی اقلیم کردستان عراق نیز در سخنانی 
با ابراز قدردانی از فراهم‌شدن فرصت این 
دیدار، گفت: »رویکرد اقلیم کردستان، تحت 
هر شرایطی، حمایت از ثبات و امنیت جمهوری 

اسامی ایران است.«
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در شرایطی که مطالبه رفع فیلترینگ 
همچنان یکی از دغدغه‌های اصلی 
جامعه به شمار می‌آید، فاطمه 
مهاجرانی سخنگوی دولت دیروز در 
نشست خبری هفتگی خود بار دیگر 
بر وفاداری دولت به تعهداتش در 
زمینه آزادسازی اینترنت تأکید کرد.

او با اشاره به فشارها و انتقاداتی که 
در هفته‌های اخیر نسبت به عملکرد 
دولت در این حوزه مطرح شد، گفت: 
»با وجود همه این فضاسازی‌ها، 
موضوع رفع فیلترینگ از دستورکار 
دولت خارج نشده است و این وعده 
همچنان با جدیت دنبال می‌شود و 
هیچ سکویی به‌طور دائم در فهرست 

فیلترینگ باقی نخواهد ماند.«
مهاجرانی که در این نشست با پرسش 
خبرنگاران درباره رفع فیلترینگ و 
تأخیر دولت در زمینه عمل به این 
وعده روبه‌رو شده بود، گفت: »بر 
همان عهد که بستیم، هستیم. 
وعده‌های دولت سر جای خود و در 
حال پیگیری است. وزیر ارتباطات هم 
معتقد است، همان‌طور که اکسیژن 
برای موجود زنده لازم است، جریان 
اینترنت نیز برای همه مردم بسیار 

حیاتی است.«
بود  موردی  دومین  »معیشت« 
که سخنگوی دولت آن را یکی از 
اصلی‌ترین دغدغه‌های دولت در 
عرصه سیاست‌گذاری داخلی دانست.

مهاجرانی تأکید کرد: »تمام تلاش 
دولت بر حفظ معیشت مردم است. 
در این مسیر از همه روش‌های موجود 
روش‌های  می‌کنیم.  بهره‌برداری 
مختلف بررسی خواهند شد و با 
توجه به اینکه کدام روش شدنی‌تر 
است و امکان تداومش وجود دارد، 
جمع‌بندی نهایی انجام خواهد شد 

و به اطاع مردم می‌رسد.«
به پرسشی درباره  پاسخ  وی در 
میزان خط فقر در کشور هم اظهار 
کرد: »خط فقری که در سال ۱۴۰۳ 
جمع‌بندی شده به ازای هر یک 
نفر ۶ میلیون و ۱۲۸ هزار و ۷۳۹ 
تومان است. سیاست‌های دولت 
از جمله کف حقوق برای کارگران و 
سازمان‌های دولتی در راستای توجه 

به همین میزان است.«

 
عامل اصلی تورم تحریم‌هاست

مهاجرانی با بیان اینکه »تورم را 
هرگز انکار نمی‌کنیم و بارها درباره 
آن گفته‌ایم«، یادآور شد: »عامل 
اصلی این تورم تحریم‌هایی است 
که بر کشور اعمال شده است. 
برنامه‌های دولت در زمینه پرداخت 
یارانه و کالابرگ یا تقویت صندوق‌های 
بازنشستگی و بهبود معیشت افراد 
کم‌درآمد و نیز ارائه مسکن‌های 
حمایتی و توجه بر عدالت آموزشی 
و درمانی از جمله رویکردهایی است 
که برای رسیدگی به این وضعیت به 

آن عمل می‌کنیم.«
پرسشی  به  پاسخ  در  مهاجرانی 
درباره اظهارات اخیر دبیر ستاد امر 
به معروف استان تهران در زمینه 
تشکیل اتاق وضعیت حجاب و به 
‌کارگیری ۸۰ هزار نفر آمر به معروف 
در تهران و موضع دولت در این زمینه، 
تأکید کرد: »شورای عالی امنیت ملی، 
عالی‌ترین مرجع تصمیم‌گیری کلان و 
امنیتی کشور است و رعایت و اجرای 
مصوبات آن بر همگان الزامی است.«

سخنگوی دولت گفت: »هرگونه اقدام 
در حوزه‌های فرهنگی باید با در نظر 
گرفتن مواضع فرهنگی جامعه باشد. 
معتقدیم باید مراقب رفتارهای خارج 
از عرف باشیم و افراد نیز باید به این 
موضوع کمک کنند تا شاهد این 

رفتارها نباشیم.«
مهاجرانی یادآور شد: »رئیس‌جمهوری 
بارها گفته‌اند که نمی‌توان با زور 
حجاب را به افراد تحمیل کرد، کما 
اینکه با زور نتوانسته‌اند حجاب را از 
سر ایرانیان بردارند و این تجربه‌ای 
شکست‌خورده است.« سخنگوی 
دولت تأکید کرد: »در مورد نظم‌بخشی 
بودجه‌ای، رئیس‌جمهوری مصمم به 
نظم‌بخشی هستند و هیچ بودجه‌ای 

برای کار ویژه‌ای این‌چنینی اختصاص 
نیافته است.« مهاجرانی در پاسخ به 
پرسشی درباره رویکرد دولت نسبت 
به مذاکره هم یادآور شد: »اصولاً اهل 
تعامل، گفت‌وگو و مذاکره هستیم و 
این رویکرد با تعاملی که با کشورهای 
مختلف داشتیم، اثبات می‌شود. با 
برخی کشورها چالش‌هایی داشتیم 
که امروز رفع شده است و شاهد 
آنها  با  ارتباطات‌مان  گسترش 
هستیم. ما دنبال گفت‌وگو هستیم 

و از آن استقبال می‌کنیم.«
وی با بیان اینکه زمانی می‌توانیم 
وارد گفت‌وگو شویم که طرف مقابل 
حرمت لازم را قائل شود، ادامه داد: 
»طرف مقابل باید بپذیرد گفت‌وگو از 
موضع برابر است نه از موضع بالا به 
پایین که اسمش نه گفت‌وگو بلکه 

دیکته‌کردن خواسته‌هاست.«
 

‌کوچک‌سازی دولت 
به‌خوبی در حال پیشرفت است

مهاجرانی همچنین در ادامه این 

نشست خبری از برنامه کوچک‌سازی 
دولت هم گفت. 

او با بیان اینکه کوچک‌سازی دولت 
از وزارت جهادکشاورزی آغاز شده 
است، اظهار کرد: »مطابق ماده ۱۰۵ 
برنامه هفتم توسعه، دولت موظف 
است ساختار خود را کوچک‌تر و 
چابک‌تر کند. این روند از وزارت 
جهادکشاورزی آغاز شده و به‌خوبی 

در حال پیشرفت است.«
سخنگوی دولت ادامه داد: »می‌دانیم 
این کار دشوار است، اما با هماهنگی 
خوبی که میان بخش‌های مختلف 
وجود دارد، می‌توانیم گام مهمی 
و  ن  شد عی  جتما ا ی  ستا ا ر ر  د

مردمی‌سازی اقتصاد برداریم.«
وی با اشاره به اعلام آمادگی بانک 
مرکزی و وزارت اقتصاد برای فروش 
با فعالیت  بنگاه‌های غیرمرتبط 
بانکداری، اظهار کرد: »هم در زمینه 
اعام آمادگی برای واگذاری و هم 
پیمان مدیریت اعلام آمادگی شده 

» . ست ا

 سخنگوی دولت در نشست خبری با اشاره به رفع فیلترینگ و بهبود معیشت تأکید کرد

دولت بر عهد خود با مردم پایبند است

 
در دیدار دیروز »قاسم الاعرجی« مشاور امنیت 
ملی عراق، با سرلشکر محمد پاکپور فرمانده کل 
سپاه پاسداران، پیامی روشن و قاطع از سوی ایران 
به رژیم صهیونیستی مخابره شد. سرلشکر پاکپور 
با پیش کشیدن جنگ این رژیم علیه ایران، 
با یادآوری موفقیت نیروهای مسلح در شلیک 
موشک‌ها و اصابت به اهداف مورد نظر، آن هم 
علی‌رغم برخورداری اسرائیل از سامانه‌های دفاعی 
پیشرفته آمریکا مانند »تاد«، به قدرت موشکی 

کشورمان اشاره کرد. 
با این مقدمه بود که فرمانده کل سپاه پاسداران 
هشدار داد »اگر کسی بخواهد به کشور ما تعدی 
کند، پاسخ ما قطعاً قوی‌تر از پاسخ جنگ ۱۲ روزه 

خواهد بود و جهنمی برایشان برپا خواهد شد.« 
این موضع فراتر از اعام آمادگی نیروهای مسلح 
ایران برای هر نوع رویارویی، بلکه یک پیام هشدار 
آشکار بود. این پیام هشدار که مقابله به مثل ایران 
در مواجهه با تهدیدات احتمالی آتی، گسترده‌تر از 
جنگ چهار ماه قبل خواهد بود. به عنوان مثال 
اگر در جنگ اخیر، تعداداندکی شلیک روزانه 
موشک به سمت سرزمین‌های اشغالی در دستور 
کار بود، این بار اهداف بیشتر با موشک‌های 

بیشتری مورد اصابت قرار خواهند گرفت.
گذشته از موضع هشدار‌آمیز پاکپور، سفر »قاسم 
الاعرجی« به ایران را باید بخشی از تلاش‌های بغداد 
در راستای گسترش همکاری‌های امنیتی با ایران 
دانست و تضمین برای حفظ امنیت مرزهای غربی 

همسایه شرقی این کشور قلمداد کرد.
کما اینکه الاعرجی در دیدارهای خود با لاریجانی 
و بویژه سرلشکر پاکپور، بر تعهد عراق به اجرای 

کامل توافقنامه امنیتی امضا شده با ایران تأکید 
کرد. توافقنامه مورد اشاره که عمدتاً بر کنترل 
فعالیت گروهک‌های تجزیه‌طلب کرد مستقر 
در اقلیم کردستان متمرکز است، به‌عنوان 
ستون اصلی همکاری امنیتی دو کشور عمل 
می‌کند. الاعرجی اعام کرد »دولت عراق و اقلیم 
کردستان اقدامات ملموسی برای محدود کردن 
این گروهک‌های مسلح انجام داده‌اند، از جمله 
تخصیص بودجه‌ ۱۱ میلیون دلاری برای اسکان 
بقایای گروهک‌های تجزیه‌طلب در نقاطی به 
مراتب دورتر از مرز و پاکسازی ۷۷ نقطه مرزی با 
ایران« که به‌عنوان پایگاه‌های بالقوه این گروهک‌ها 
شناخته می‌شدند. فرمانده کل سپاه پاسداران 
در پاسخ به اظهارات مشاور امنیت ملی عراق، از 
اقدامات این همسایه غربی در کنترل گروه‌های 
تجزیه‌طلب در 12 روز جنگ قدردانی کرد و درعین 
حال، خواستار اجرای کامل و بدون نقص توافقات 

امنیتی شد. سرلشکر پاکپور پیشنهاد تشکیل یک 
کمیته میدانی مشترک ایران و عراق برای نظارت بر 
مناطق مرزی را مطرح و تأکید کرد که گروهک‌های 
تجزیه‌طلب نه‌تنها برای ایران، بلکه برای امنیت 

عراق نیز تهدید جدی محسوب می‌شوند.

سابقه و شناخت دقیق پاکپور از گروهک‌ها
اما چرا مهار کامل گروهک‌‌های تجزیه‌طلب در آن 
سوی مرزهای غربی کشور برای فرمانده کل سپاه 
اهمیت دارد؟ یک پاسخ این سؤال را می‌توان در 
پیشینه و تجربه عملیاتی فرمانده کل سپاه پاسداران 
جست وجو کرد. سرلشکر پاکپور تجربه‌ای گسترده 
در مقابله با تهدیدات مرزی و گروهک‌های مسلح 
در نوار مرزی غرب کشور دارد و به دلیل تفکر 
عملیاتی و میدانی‌اش، به صورت عینی از خطرات 
ناشی از نفوذ گروهک‌های تروریستی و تجزیه‌طلب 

در زمان درگیری‌های نظامی آگاه است.
احتمالاً در نظر فرمانده کل سپاه پاسداران، در 
صورت بروز هرگونه جنگ احتمالی، سرریز شدن 
گروهک‌های تروریستی و تجزیه‌طلب از مرزهای 
غربی به داخل کشور می‌تواند چالش‌های امنیتی 
ایجاد کند. با فرض صحت این گزاره، تأکید 

سرلشکر پاکپور بر اجرای کامل تعهدات عراق، ‌تنها 
یک خواسته دیپلماتیک نیست، بلکه یک ضرورت 
استراتژیک برای ایران است. تجربه جنگ رژیم 
صهیونیستی علیه ایران و اقدام ناکام گروهک‌های 
تجزیه‌طلب برای ورود به کشور، اهمیت مهار کامل 
این گروهک‌ها در خارج از مرزها را دو چندان 
می‌کند. جنگ اخیر نشان داد که مرزهای غربی، 
بویژه مناطق هم‌مرز با اقلیم کردستان می‌توانند 
به نقاطی آسیب پذیر تبدیل شوند. به همین 
دلیل هم بود که رژیم صهیونیستی در این 12 
روز بسیاری از حملات خود را بر هدف قرار دادن 
پایگاه‌های عملیاتی و هوایی نیروهای زمینی و 
هوانیروز در غرب ایران متمرکز کرده بود، عملیاتی 
که در همان زمان هم مشخص بود که هدف اصلی 
آن، از بین بردن توان دفاعی ایران در این مناطق و 
هموار کردن مسیر ورود گروهک‌های تروریستی به 

داخل کشور است.

مسأله آسمان عراق و امنیت ایران
از دیگر سو، عراق که با جدیت به دنبال مهار 
گروه‌های تجزیه‌طلب در اقلیم کردستان است، 
همزمان تاش می‌کند حریم هوایی خود را از 

تهدیدات احتمالی علیه ایران مصون نگاه دارد.
در همین رابطه »قاسم الاعرجی« در سفر به تهران 
اعام کرد که »عراق اجازه نخواهد داد هواپیماهای 
اسرائیلی از آسمان این کشور برای حمله به ایران 
استفاده کنند.« یکی از گام‌های مهم در این راستا، 
می‌تواند تقویت پدافند هوایی این همسایه غربی 
ایران باشد که به نظر می‌رسد به سرعت در دستور 
کار قرار دارد. در این رابطه، بغداد به تازگی قراردادی 
برای خرید سامانه پدافند هوایی از کره جنوبی 
منعقد کرده است. پایگاه تحلیلی »میدل ایست 
نیوز« گزارش داد که »عراق به‌زودی سامانه پدافند 
هوایی »کی.ام سام« ساخت کره جنوبی را دریافت 
خواهد کرد.« این موضوع نشان ‌دهنده عزم عراق 
برای تقویت توان دفاعی خود برای کنترل آسمان 
کشور خویش است. با وجود این، به گفته علی 
لاریجانی، آمریکایی‌ها همچنان مانع از تسلط 
کامل عراق بر حریم هوایی‌اش می‌شوند؛ چه آنکه 
در جریان جنگ، آسمان عراق به ‌طور گسترده در 
اختیار آمریکا و رژیم صهیونیستی قرار داشت. اما 
اقدامات جدید عراق نشان می‌دهد این کشور 
در تاش است در حد توان خود، از تکرار چنین 

سناریویی جلوگیری کند. 

مشاور امنیت ملی عراق دیروز در تهران با فرمانده سپاه دیدار کرد
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گزارش خبری

قدردانی ایران از مهار گروهک‌ها در طول جنگ 12 روزه


